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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 
Απόφαση Γενικής Συνέλευσης ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ για τις υποδομές του ΑΠΘ 

 

Θεσσαλονίκη, 18 Φεβρουαρίου 2025 
 

Η διακινδύνευση των υποδομών του Α.Π.Θ. και η συστηματική αδιαφορία του κράτους και των 
πανεπιστημιακών διοικήσεων στο κεφαλαιώδες ζήτημα της λειτουργικότητας και ασφάλειας των 
υποδομών δεν υπονομεύουν απλώς το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο που συντελείται σε συνθήκες 
ακραίας υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, αλλά είναι δυνητικά επικίνδυνες. Ο Ε.Σ.Δ.Ε.Π. 
Α.Π.Θ. με αποφάσεις του επανειλημμένα προειδοποίησε δημόσια με ανακοινώσεις, επιστολές και 
κινητοποιήσεις για την κρίσιμη κατάσταση των υποδομών, και τις συνέπειες που μπορεί να επιφέρει 
στη ζωή, στην υγεία και στη σωματική ακεραιότητα του προσωπικού και των φοιτητών/ριών. 
Συγκεκριμένα, ο Ε.Σ.Δ.Ε.Π. τοποθετήθηκε για: 

• για την κατάσταση (μη συντήρηση και αντισεισμική θωράκιση) των κτηριακών υποδομών 
συνολικά στο ΑΠΘ (ομόφωνη απόφαση για ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ, 3-4-2023), 

• τις φοιτητικές εστίες με αναφορά στο γεγονός της πτώσης θαλάμου ασανσέρ στις Γ’ εστίες του 
Α.Π.Θ. τον Οκτώβριο του 2024 (ομόφωνη απόφαση 18-10-2024), 

• την επικίνδυνη, μη λειτουργική, και απόκοσμη κατάσταση των υποδομών του Τμήματος 
Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών και άλλων Τμημάτων της ΣΚΤ στη Θέρμη, στην Πυλαία 
και στη Σταυρούπολη (καθιζήσεις, υγρασία, βλάβες δομικών στοιχείων, υγρασία-πλημύρα, 
διαρροή φυσικού αερίου, πτώση φωτοβολταϊκών πάνελς) όπως επισημαίνονται στην ανακοίνωση 
για τη συνάντηση με τον πρύτανη 4-7-2024, στην απόφαση ΔΣ 15-4-2024, στην ενημέρωση για τη 
συνάντηση με τον αντιπρύτανη οικονομικών και στην ομόφωνη απόφαση 12-12-2024, 

• την ανάγκη άμεσης παρέμβασης στις υποδομές του κτηρίου Διοίκησης, της Πολυτεχνικής (πχ 
Πτέρυγα Β’, κτήριο Α’, κτήριο Τοπογράφων, κ.ά), Θεολογικής, και Φιλοσοφικής Σχολής (ομόφωνη 
απόφαση 18-10-2024), 

• τις μακροχρόνιες ελλείψεις ελέγχων της τρωτότητας, πυροπροστασίας, εξόδων κινδύνου, και 
πρόσβασης σε Α.Μ.Ε.Α., που αφορούν σε πλήθος κτηρίων του Α.Π.Θ. (ομόφωνη απόφαση 18-10-
2024).  

Παρά τις διακηρύξεις της Διοίκησης του Α.Π.Θ. για εξασφάλιση χρηματοδότησης από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 
και το ΠΔΕ, για μελέτες και εργασίες κατά προτεραιότητα στο Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων 
Τεχνών στη Θέρμη, και σε υποδομές άλλων Τμημάτων (Δασολογίας, Γεωπονίας, Παιδαγωγικής 
Σχολής), τίποτα έως τώρα δεν έχει προχωρήσει ενώ η κατάσταση επιδεινώνεται διαρκώς.  

Η συνεχής πολιτική εμπορευματοποίησης του δημόσιου πανεπιστημίου, υποβάθμισης των υποδομών 
του και της φοιτητικής μέριμνας, υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, συμβαδίζει με την πολιτική 
προώθησης ιδιωτικών «πανεπιστημίων». Στο πλαίσιο της επιχειρούμενης συνολικής αναδιάρθρωσης 
της ανώτατης εκπαίδευσης με την υποταγή της στην εξυπηρέτηση αγοραίων συμφερόντων και 
στρατηγικών επιλογών στρατιωτικοποίησης της οικονομίας, οι υποδομές των δημόσιων ΑΕΙ είτε 
οδηγούνται σε πλήρη απαξίωση, είτε αναπροσαρμόζονται και εκχωρούνται. 

Η Γενική Συνέλευση του Ε.Σ.Δ.Ε.Π. Α.Π.Θ. απαιτεί αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης στο ύψος 
των πραγματικών αναγκών και των επιστημονικο-τεχνικών δυνατοτήτων, για: 
• πλήρη και άμεση αποκατάσταση όλων των δομικών βλαβών των υποδομών του Α.Π.Θ., των 

προβλημάτων λειτουργίας και ασφάλειας τους σύμφωνα με γνωμοδότηση έγκυρων επιστημονικών 
φορέων και υπηρεσιών, 

• άμεσο προσεισμικό έλεγχο όλων των κτηριακών υποδομών, άμεση λήψη μέτρων για αντισεισμική 
θωράκιση, πυρόσβεση, κλπ, άμεση δημιουργία εξόδων διαφυγής σε κατάσταση ανάγκης, λήψη 
μέτρων ασφαλούς λειτουργίας κινητού και πάγιου εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, σε φάση 
κρίσης,  

• ουσιαστική αναβάθμιση των υποδομών για σπουδές, έρευνα, και φοιτητική μέριμνα, με ασφαλείς 
σύγχρονες δημόσιες δωρεάν λειτουργικές υποδομές. 

Ο Ε.Σ.Δ.Ε.Π. Α.Π.Θ. στο πλαίσιο των διεκδικήσεών του διοργανώνει συνέντευξη τύπου και 
εκδήλωση/ημερίδα για το θέμα των υποδομών. 
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